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København, august 2023


Job- og personprofil
Direktør
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Indledning

Ballerup Kommune søger en ny direktør med ansvar for Center for Voksne og Sundhed samt Center for Arbejdsmarked. 

Det er helt centralt for stillingen, at den nye direktør er en strategisk stærk teamplayer, der kan og vil kommunikere med alle dele af organisationen. I Ballerup Kommune skaber man resultater sammen med andre – ikke alene. Vi forventer, at du interesserer dig levende for arbejdet i hele kommunen. Du har en faglig ballast fra socialområdet, sundheds-/ældreområdet eller beskæftigelsesområdet. Som direktør skal du have et stærkt blik for samspil og muligheder for synergi – både dine ansvarsområder imellem og i forholdet mellem dine ansvarsområder og alle led af Ballerup Kommunes organisation.

Denne job- og personprofil indeholder for det første en beskrivelse af de væsentligste opgaver og udfordringer, den nye direktør vil stå over for (jobprofilen). Den indeholder for det andet en beskrivelse af de kompetencer, som Ballerup Kommune forventer, at den nye direktør har (personprofilen). 

Hvis du motiveres af opgaverne og udfordringerne, og hvis du har kompetencerne, bør du søge stillingen. Hvis du søger stillingen, forventer vi, at du i din ansøgning og i dit CV forholder dig til både jobprofilen og personprofilen. 

Du kan sidst i profilen læse mere om selve ansættelsesprocesssen, og du kan se, hvor du kan finde mere information om kommunen og jobbet. 

Jobprofil
Ledelsesopgaven er først og fremmest strategisk, men du skal samtidig være så fortrolig med dine ansvarområder, at du kan være med til at finde konkrete løsninger, der skaber effekt for kommunens borgere og virksomheder. 

Opgaverne i direktørområdet omfatter centrale borgernære kerneområder, men som direktør er det også vigtigt, at du interesserer dig for kommunen som helhed og for de andre direktørområder, og at du kan fastholde den retning i den del af organisationen, du har ansvaret for. Alle led er og skal være optaget af at skabe de bedst mulige rammer for, at kommunen løser opgaverne, så Ballerups borgere og virksomheder oplever kvalitet i opgaveløsningen.

Du forventes som direktør at tage ansvar for en velfungerende MED-organisation, der bl.a. baserer sig på tidlig og reel inddragelse af medarbejderne.

Som direktør i Ballerup Kommune bliver du en del af en ambitiøs direktion, hvor fællesskabet og den tværgående tænkning står helt centralt. I direktionen er man optaget af at bruge hinandens kompetencer og spille hinanden gode. Fokus er entydigt på at skabe resultater i og for kommunen, dens borgere og virksomhederne. Alle direktører forventes desuden at have en interesse for at skabe sammenhæng mellem Ballerup Kommune og omverdenen via deltagelse i eksternt samarbejde. Det er med til at give direktionen et udsyn, der også rækker ud over kommunegrænsen. Et godt eksempel på det eksterne fokus er kommunaldirektørens engagement som formand i Kommunaldirektørforeningen.

Ballerup Kommune har en stærk chefgruppe, som sammen med direktionen udgør den administrative topledelse i kommunen. Hertil kommer, at man med jævne mellemrum mødes med den udvidede chefgruppe (niveau 3-lederne i administrationen) og drøfter de strategiske dagsordner, der fylder noget i kommunen. 

Ledelsesopgaven omfatter den overordnede ledelse af følgende centre: 

Voksne og Sundhed (ca. 1.800 ansatte):

Centerets kerneopgaver er omsorg og støtte til voksne borgere over 18 år, herunder det voksenspecialiserede område, de ældre samt sundhedsfremme og forebyggelse til alle borgere i Ballerup Kommune. Centeret er opdelt i fire områder: forebyggelse og rehabilitering, afgørelser og hjælpemidler, omsorg og bolig samt en tværgående stabsfunktion.

Centeret består af en række enheder og institutioner, både på og udenfor rådhuset – herunder visitation, plejehjem, botilbud, en forebyggelsesenhed og et sundhedshus med træning og aktiviteter.
Arbejdsmarked (ca. 340 ansatte) med hovedopgaverne:
· Beskæftigelsesområdet (Jobcenteret)
· Ydelser, dagpenge og pension
· Kontrolgruppen 
· Hele Brydehus-området (Brydehuset består af en række specialiserede tilbud til borgere med sociale, rusmiddelmæssige eller psykiske udfordringer). 
Helt generelt er direktørområdet velfungerende, og der er styr på driften. 
Ballerup Kommune har en sund økonomi, og kommunen lægger vægt på, at opgaverne udføres effektivt og med høj kvalitet. 

Centrene er ledet af erfarne centerchefer, der er selvkørende og tager initiativ. Centercheferne har brug for en direktør, der er en kompetent sparringspartner, når der skal prioriteres og vurderes, hvordan opgaverne får et tydeligt tværgående perspektiv. Der er af og til brug for konkret opgavesparring, men oftest er det sparring om retning og samabejdet med politikerne. Ambitionsniveauet og serviceniveauet er højt i Ballerup Kommune. Det vil derfor være en opgave for dig som direktør at være med til at afstemme forventningerne opadtil til det politiske niveau og indgå i en åben og ligefrem dialog om, hvad der er praktisk og økonomisk muligt.

Du får et tæt samarbejde med politikerne i Ballerup Kommune. Samarbejdet mellem det politiske og det administrative niveau er præget af en høj grad af åbenhed, tillid og ordentlighed. De fælles kræfter bruges på at løse opgaverne og de problemer, der opstår, konstruktivt og med fokus ’på bolden’. Politikerne efterspørger og værdsætter en direkte og tydelig rådgivning, der er funderet i stærk faglighed. Det skal du som direktør være med til at levere, og det stiller krav om, at du kan ’zoome ind og zoome ud’ på opgaverne, så du – med et strategisk afsæt – er i stand til også at dykke ned i udvalgte problemstillinger.

Du får det overordnede udvalgsansvar i forhold til:

· Socialudvalget
· Sundheds- og Ældreudvalget
· Erhvervs-, Beskæftigelses- og Uddannelsesudvalget.
 
I Ballerup Kommune har vi en lang tradition for borgerinddragelse, og vi er i det hele taget løbende i dialog med vores borgere og virksomheder. Du skal derfor kunne begå dig og kommunikere i mange forskellige sammenhænge og i forhold til mange forskellige mennesker.

Der sker meget og sættes meget i gang i Ballerup Kommune, ligesom kommende nationale initiativer på social- og beskæftigelsesområderne må forventes at få betydning for direktørområdet. 

Som direktør vil du skulle engagere dig i en række konkrete udfordringer inden for direktørområdet.

Et eksempel er det specialiserede område, der – som i andre kommuner – er under et stort udgiftspres og kalder på nye løsninger, herunder især på forebyggelsesområdet.

På alle velfærdsområderne opleves problemer med rekruttering og fastholdelse af medarbejdere. Ballerup Kommune fokuserer på en strategi for netop fastholdelse, uddannelse og rekruttering (FUR) af de rette kompetencer til løsningen af de velfærdsopgaver, som kommunen har ansvaret for. Du vil få et særligt ansvar for at drive strategiens mål og tværgående fokusområder. Strategien er vedlagt som bilag til denne job- og personprofil.

Endvidere forventes du at engagere dig i samarbejdet med Region Hovedstaden og de øvrige kommuner i hovedstadsområdet om at skabe et sammenhængende sundhedsvæsen. Arbejdet i det såkaldte klyngesamarbejde i Region Hovedstaden fylder således en del.

Sundhed og det nære sundhedsvæsen er et centralt nationalt indsatsområde, som får betydning for dig som direktør.

Et endnu tættere samarbejde mellem områderne i direktørområdets to centre, herunder dels en større grad af samtænkning af sundheds- og ældreindsatsen og dels en tættere samtænkning af social- og arbejdsmarked, er i fokus. De indledende processer er sat i gang, og du vil som direktør få mulighed for at videreføre og færdiggøre disse organisatoriske ændringer.

Som nævnt står den tværgående tænkning helt centralt i Ballerup Kommune. Kommunen har gennem flere år arbejdet med sammenhængende borgerforløb, der sikrer alle borgere, der ønsker det, én sagsbehandler, der koordinerer deres forløb fra start til slut, og som sammensætter dét faglige team, der bedst kan hjælpe den enkelte. Ballerup Kommune er nået langt med de sammenhængende borgerforløb, men arbejdet kræver et kontinuerligt fokus – også fra topledelsens side. Du får sammen med din direktørkollega, der har ansvar for børn, unge, det specialiserede børneområde og kultur og fritid, det overordende ansvar for at drive arbejdet videre.

Endelig er Ballerup Kommune i gang med at lære at arbejde systematisk med data i alle dele af den administrative opgaveløsning, og som direktør skal du derfor være optaget af, hvordan data anvendes bedst muligt til at kvalificere processer og beslutninger.


	Faktaboks

	

	Titel:
	Direktør


	Ansvarsområde/ funktion:
	Ansvar for Voksne og Sundhed samt Arbejdsmarked. 


	Løn/ansættelsesvilkår:
	 Lønnen vil være ca. 1,3 mio. kr. årligt ekskl. pension.


	Reference:
	Som direktør refererer du til kommunaldirektør Eik Møller.



Personprofil
Ballerup Kommune søger en ny direktør, der kan svare ja til følgende (i ikkeprioriteret rækkefølge):

· Du har en relevant uddannelses- og erfaringsbaggrund med en faglig indsigt i et eller flere af de områder, som direktøransvaret omfatter. Viljen til at sætte sig ind i hele direktørområdets opgaveportefølje skal være til stede. 
· Du er strategisk stærk og har solid ledelseserfaring, herunder erfaring med at lede ledere. Du har nok erfaring fra arbejdet i en direktion, men tung erfaring fra chefniveauet kan også være relevant.
· Du har erfaring fra en politisk ledet organisation og kan navigere sikkert i et fortroligt, åbent og tæt samspil mellem den politiske og den administrative ledelse. Du kan rådgive det politiske niveau med tæft og situationsfornemmelse. 
· Du forstår data, kan arbejde med data og forholder dig konstruktivt og kritisk til datas relevans og anvendelse.
· Du er klar og tydelig i din kommunikation både mundtligt og skriftligt, og du er i stand til at formidle komplicerede sammenhænge på en enkel og forståelig måde i mange forskellige fora. 
· Som person er du robust og velafbalalanceret, du er i stand til at stå fast i krydspres og optræder med en god personlig autoritet og pondus. Samtidig er du uformel og uhøjtidelig. 
· Du er i stand til at udfordre kolleger i direktionen og cheferne i direktørområdet konstruktivt og til positivt at anvise handle- og løsningsmuligheder. Din arbejdsform er proaktiv og pragmatisk, løsnings- og resultatorienteret.
· Som leder er du relationelt stærk, inddragende, proces- og dialogorienteret – og du kan tjekke umiddelbart ind på ledelsesgrundlaget for Ballerup Kommune. Du tager ansvar for en velfungerende MED-organisation, der baserer sig på tidlig og reel inddragelse af medarbejdere.
· Du er beslutsom og handlekraftig, har mod og vilje til selv at stille dig foran og tage ansvar – også for de nødvendige prioriteringer. 
· Som direktør evner du at skabe ledelsesrum for dygtige centerchefer og er samtidig i stand til at give relevant faglig og ledelsesmæssig sparring.

Ansættelsesproces

Ballerup Kommune har nedsat et ansættelsesudvalg, der med hjælp fra Genitor gennemfører ansættelsesprocessen. Udvalget består af:

Ledelsesrepræsentanter:
· Kommunaldirektør Eik Møller (formand for ansættelsesudvalget)
· Direktør Elisabeth Gadegaard Wolstrup
· Centerchef Eva Borg
· Afsnitsleder Ann Dorte Ahrenskjær.
Medarbejderrepræsentanter:
· Sidse Fisker, TR for socialrådgiverne
· Christian Boe Dalskov, TR for AC-området
· Sussy Sara Hasle Hansen, TR for HK-området
· Direktionskonsulent Mette-Louise Andersen Rohde.
Politikere:
· Jesper Würtzen (liste A – borgmester)
· Allan Kristensen (liste C – 2. viceborgmester)
· Lolan Marianne Ottesen (liste A)
· Navn følger



Ansøgningsfristen er fredag den 1. september 2023.

Ansættelsesudvalget mødes mandag den 4. september 2023 og udvælger kandidater til første samtalerunde. Hvis du bliver udvalgt, så hører du fra os senest dagen efter. 

Vi gennemfører første samtalerunde den 6. september (om dagen) og anden samtalerunde den 12. september (sen eftermiddag/aften). 

Mellem de to samtalerunder er der mulighed for en 1:1-samtale med kommunaldirektøren. Desuden gennemfører Genitor et testforløb og indhenter referencer. Testforløbet omfatter:

· Personlighedstesten NEO-PI-3, der er markedets bredest funderede og bedst dokumenterede. 
· Den kognitive test IST-Screening, der er en omfattende og nuanceret test til vurdering af generel intelligens. 
· En opfølgende testsamtale, hvor vi med udgangspunkt i personlighedstesten og den kognitive test drøfter dine kompetencer i forhold til den foranstående personprofil, og hvor du får en mundtlig feecback fra konsulenten. 
Vi indhenter referencer for at validere oplysninger og vurderinger. Vi indhenter typisk tre referencer, og det sker i alle tilfælde efter forudgående aftale med dig. 

Vi udarbejder en skriftlig kandidatvurdering, og den udgør den samlede afrapportering af testforløbet og referencetagningen. Vurderingen indeholder: 

· Resultaterne fra personlighedstesten og den kognitive test
· En vurdering af dine kompetencer i forhold til personprofilen
· En generel vurdering af din ledelsesadfærd 
· En specifik vurdering af dine ledelsesmæssige styrker og svagheder i forhold til det konkrete job
· En konklusion vedr. match. 
Vi sender vurderingen til dig forud for anden samtalerunde, hvor du får mulighed for at kommentere vurderingen overfor ansættelsesudvalget. Vi præsenterer og gennemgår vurderingen for ansættelseudvalget i forbindelse med anden samtalerunde. 

Endelig godkendelse af ansættelsen sker i kommunalbestyrelsen den 25. september. 

Forventet tiltrædelse er den 1. november 2023. 


Yderligere information

Kommunen har en meget informativ hjemmeside www.ballerup.dk. Her kan du bl.a. se information om kommunen og dens politiske og administrative organisering. Vi forventer, at du har orienteret dig på hjemmesiden.
En række dokumenter er centrale i forhold til stillingen som direktør, og vi anbefaler, at du særligt orienterer dig i disse: 

· Organisationsdiagram
· Ballerup Kommunes Vision 2029
· Ballerup Kommunes MED-aftale fra 2015
· Ballerup Kommunes ledelsesgrundlag 
· [bookmark: _GoBack]Strategi for FUR 
· Sammenhængende borgerforløb: www.ballerup.dk/borgerforloeb.

Hvis du har spørgsmål om jobbet, er du meget velkommen til at kontakte kommunaldirektør Eik Møller på telefon 2345 7730 eller partner i Genitor Martin Isenbecker på telefon 2565 9231 eller mi@genitor.dk. 

Hvis du ønsker en drøftelse af dine muligheder i jobbet, er du også meget velkommen til at kontakte Martin. Alle henvendelser behandles fortroligt. 
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